Universita di Ferrara - Facolta di Economia — A.A. 2008-09
Esame di METODI STATISTICI AVANZATI del 08 settembre 2009

Nome: Cognome: N. matricola:

Rispondere alle seguenti domande barrando o annerendo la lettera corrispondente alla risposta scelta. Ogni risposta corretta vale 2
punti; ogni risposta non data vale O punti; ogni risposta sbagliata vale -1 punto. Il voto € dato dalla somma dei punti di tutte le
domande.

1. Con il campionamento casuale semplice la probabilita di estrarre una data unita:

Dipende dal posizionamento nella Dipende dalle dimensioni n (del | c Non varia con le dimensioni n (del
lista campione) e N (della popolazione) campione) e N (della popolazione)

2. Il termine part-worth significa:

ERango parziale |E| Utilita particolare - Utilita parziale

3. Per selezionare con campionamento sistematico un campione di n=100 unita da una popolazione di N=4000 unita, viene estratto
casualmente il numero 39. In riferimento alla posizione nella lista numerata delle unita della popolazione, indicare quale delle
seguenti unita non & inclusa nel campione:

Eumté 2039 E Unita 3999 . Unita 2099

4, Se c'e interazione tra due attributi:

EGH effetti principali sono nulli |E| Gli effetti principali non sono nulli -I Nulla si puo dire sugli effetti
principali

5. Il problema della multicollinearita:

E risolvibile rispecificando il modello Non e risolvibile c E’ risolvibile solo in assenza di
variabili dummy

6. In un indagine sul consumo di sigarette, da un campione casuale semplice di ampiezza n=100 estratto da una popolazione di
ampiezza N=2.000, la proporzione campionaria di fumatori & pari a 0,10. Il numero di fumatori riscontrato nel campione & pari a

Ezo . 10 c |5

7. La frazione a meta di un piano fattoriale 2°, include:

.25 profili E 23 profili c | 6 profili

8. Quali dei seguenti sondaggi solitamente &€ meno soggetto a un elevato tasso di non risposta?

ESondaggio postale E Sondaggio telefonico -I Intervista diretta
9. In un piano fattoriale 2° quanti sono gli effetti principali?
g F)- _

10. Quale dei seguenti campionamenti viene utilizzato per aumentare la precisione delle stime rispetto al campionamento casuale
semplice?

BCampionamento a cluster ! Campionamento stratificato c Campionamento sistematico




11. Il part-worth model & un modello di tipo:

. additivo |E| moltiplicativo C esponenziale

12. L'utilita della baseline nel modello rispecificato:

.E pari al valore della costante E E paria 0 (o Non é calcolabile

13. Il censimento é:

-Una rilevazione completa E Una rilevazione parziale Un’‘indagine campionaria

14. Lo schema di confondimento consente di:

Descrivere il meccanismo mentale di Definire l'ordine di esposizione dei Individuare un piano frazionato
formazione delle preferenze profili durante l'intervista

15. Un esperimento di Conjoint Analysis include un primo fattore su due livelli, un secondo e un terzo fattore su tre livelli. Quante
sono le possibili combinazioni di livelli?

564 . 18 c |8

16. Le combinazioni di livelli di un esperimento di Conjoint Analysis sono:

Egli attributi . i profili C gli effetti

17. Nell'indagine CAPI l'intervista si svolge

ETelefonicamente - Direttamente di persona Per via postale




